
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

29 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο. 

Θέμα: «Αναστολή καθηκόντων στρατιωτικών και η πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με αφορμή την πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (Γ΄ 7μ. 

2332/2022) που κρίνει την αντισυνταγματικότητα της παράτασης του υποχρεωτικού 

εμβολιασμού εργαζομένων σε δομές υγείας και στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς 

που βρίσκονται σε αναστολή, η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

επαναφέρει το μείζον θέμα των στρατιωτικών που υφίστανται την ίδια κατάσταση και 

ζητάει την άμεση αποκατάστασή τους καθώς και την αναδρομική καταβολή των 

παρακρατηθέντων μισθών. Η Π.Ο.Ε.Σ. έχει υποστηρίξει από την πρώτη στιγμή ότι, 

ιδίως στην περίπτωση των Ενόπλων Δυνάμεων, το προσωπικό που εργάζεται σε δομές 

υγείας, ακόμα και ως διοικητικό προσωπικό, έπρεπε να είχε αντιμετωπιστεί 

διαφορετικά και να μην είχε υποστεί αυτή την ψυχοφθόρο διαδικασία.  

Λόγω της σπουδαιότητας του θέματος ακολούθως παρατίθεται η επιστολή που έλαβα 

προσφάτως από την Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών προκειμένου 

να καταστεί ευρέως αντιληπτή η κρισιμότητά του. 

“ΣΧΕΤ.: α. Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1102/2021 έγγραφό μας 

             β. Φ. 400/15/348839/Σ.6258/30-Αυγ-21/ΓΕΕΘΑ/Β1/ΔΑΔ 

             γ. Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1139/2021 έγγραφό μας 

             δ. Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1155/2021 έγγραφό μας 

Κύριε Υπουργέ. 

Πρόσφατα δημοσιεύθηκε η περίληψη της υπ’ αριθμ. 2332/2022 απόφασης του ΣτΕ (Γ΄ 

7μ.), σύμφωνα με την οποίαν η παράταση του μέτρου του υποχρεωτικού εμβολιασμού 

εργαζομένων σε δομές υγείας έως 31/12/2022 κρίθηκε αντισυνταγματικό λόγω 

έλλειψης επαναξιολόγησης του μέτρου, γεγονός που συμπαρασύρει το απάνθρωπο 

μέτρο της αναστολής καθηκόντων. 

Η Ομοσπονδία μας έχει υποστηρίξει από την πρώτη στιγμή ότι, ιδίως στην περίπτωση 

των ΕΔ, το προσωπικό που εργάζεται σε δομές υγείας, ακόμα και ως διοικητικό 

προσωπικό, έπρεπε να είχε αντιμετωπιστεί διαφορετικά και να μην είχε τεθεί σε αυτή 

την ψυχοφθόρο διαδικασία [ιδέτε σχετικά (α), (γ) και (δ)] και όχι να τεθεί σε αναστολή 

καθηκόντων [ως (β) σχετικό], κατάσταση που ούτως ή άλλως δεν προβλέπεται για εν 
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ενεργεία στρατιωτικούς. Η εν λόγω απόφαση αδιαμφισβήτητα αποτελεί μεγάλη 

δικαίωση των θέσεών μας. 

Κατόπιν των ανωτέρω και σε συμμόρφωση με την απόφαση του ΣτΕ, θεωρούμε 

αυτονόητο ότι το μέτρο της αναστολής καθηκόντων των στρατιωτικών θα αρθεί άμεσα 

και οι εν λόγω συναδέλφισσες και συνάδελφοι θα επιστρέψουν άμεσα στις εργασίες 

τους. Συναφώς τούτου, θεωρούμε δεδομένο ότι η Πολιτεία θα μεριμνήσει και για την 

αναδρομική καταβολή των μισθών τους για όλο το διάστημα, νομιμοτόκως. 

Τέλος, θα επισημάνουμε ότι, αν οι θέσεις της Ομοσπονδίας μας είχαν αξιολογηθεί 

ορθότερα, η κατάσταση αυτή θα είχε αποφευχθεί.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες ώστε το μέτρο της 

αναστολής καθηκόντων των ανεμβολίαστων στρατιωτικών να αρθεί τάχιστα και το εν 

λόγω προσωπικό να επιστρέψει στην εργασία του; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




